[INSÉRER L’EN-TÊTE DE LETTRE]





[Nom]	
Député(e) de [nom de la circonscription]
Chambre des communes
Ottawa (Ontario)  K1A 0A6


DATE


Bonjour,

Par la présente, je tiens à vous offrir mes plus sincères félicitations à l’occasion de votre élection comme député(e) de [CIRCONSCRIPTION] et à vous remercier de servir les Canadiens.

De la ferme à l’assiette, la chaîne d’approvisionnement des fruits et légumes contribue largement au PIB du Canada et à la création d’emplois d’un océan à l’autre. Le secteur des fruits et légumes frais fait partie intégrante des collectivités de partout au pays, y compris ici, à [NOM DE LA COLLECTIVITÉ]. 

[INSÉRER DES RENSEIGNEMENTS SUR VOTRE ENTREPRISE].

L’incertitude politique croissante qui entoure nos relations avec notre plus important partenaire commercial, une série de perturbations portuaires, des phénomènes météorologiques de plus en plus violents et les préoccupations continues des consommateurs autour du coût des aliments ont posé des défis importants au secteur canadien des fruits et légumes frais.

En votre qualité de député(e) nouvellement élu(e), nous serons heureux de travailler avec vous pour traiter les priorités et les besoins de notre secteur et garantir que nous pouvons continuer à fournir des produits sains et nutritifs aux familles partout au pays et dans le monde.

Mes sincères salutations, et félicitations encore une fois pour votre élection.
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